洛阳晚报

洛阳·城事

300辆新能源公交车下月15日前上岗

两年后,我市公交车将全部改用新能源车





□记者 程芳菲 通讯员 杨勇 文/图

进入11月以来,我国大部分城市出现严重雾霾天气,从监测数据来看,机动车尾气排放、 扬尘是造成雾霾天气的两大"主犯"。作为降低城市PM2.5的有效途径,已有越来越多的城 市将发展新能源公交车列入大气治理的重要举措。洛阳晚报记者日前从市创模办获悉,12 月15日之前, 我市将上岗300辆新能源公交车, 尤其值得一提的是, 其中280辆燃气公交车全 部是我市本地企业自主生产的。

环保又节能,300辆新能原公交车下月15日前上岗

目前,我市投入运行的公交 车共有1404辆,除276辆燃气 公交车外,其余大多是以柴油 为燃料。

市公交集团有限公司副总经 理张峡生介绍,今年,市公交集团 计划新增300辆新能源公交车, 12月15日之前上岗。这300辆 公交车,除20辆电车外,其余 280辆全是燃气公交车,且都是 洛阳中集凌宇汽车有限公司生产 的。"如此大规模采购本地企业生 产的新能源公交车,这还是第一 次。"张峡生说。

燃气公交车使用天然气作 为燃料,不仅清洁环保,而且能 降低运营成本。张峡生介绍, 由于天然气的主要成分是甲 烷,因此汽车尾气中不含硫化 物和铅。和普通柴油汽车相 比,燃气汽车一氧化碳的排放 量减少80%,碳氢化合物的排 放量减少60%,氮氧化合物的 排放量减少70%。"经测算,柴 油车每百公里用油成本为193 元,而同规格的天然气车每百 公里用气成本为149元,能源成 本降低了23%。"张峡生说。

昨日,在位于凌波桥附近的 公交五公司停车场,洛阳晚报记 者看到一辆辆崭新的绿色新能源 车整齐地排列着。张峡生告诉记 者,在280辆燃气公交车中,有 200辆空调车长度为10.6米,剩 余的80辆公交车长度为8.5米。

记者上了一辆长为8.5米 的公交车,看到车内共有座位 25个,过道宽敞明亮,内饰体 现了人性化关怀和对安全的 周全考虑。

"为了保障乘客的安全,这辆 燃气公交车上共安装了6个摄像 头。"张峡生说,车厢内部有4个 摄像头,不仅可以监控司机操作 是否规范,还有助于司机维持车

内秩序,监督车内治安,实现360 度全方位监控。此外,车头和车 尾各有一个摄像头。

这些燃气公交车有不少旧 款柴油车不具备的新功能:车顶 后部的换气扇,能保持车内空气 清新;车厢两侧的暖风机,可回 收尾气热能,在冬季为乘客供 暖;车载天然气漏气报警器,能 时刻监控燃气罐状态,保障乘客 安全;前后车门上方的红色紧急 开关,能让乘客在不砸碎车窗的 情况下,快速逃生……

"不仅如此,同旧款柴油车相 比,燃气公交车噪声小,运行起来 更平稳,驾乘舒适度相应较高。" 张峡生说。

两年后,全部改用新能源车

"这300辆新能源公交车将用于8路、22 路等线路。"张峡生说,今年,我市共淘汰168 辆公交车,待这300辆新能源公交车上岗后, 可有效缓解我市公交现存运力紧张的状况。

市创模办相关负责人表示,根据《洛阳市 创建国家环境保护模范城市工作实施方案》, 至2015年年底,城市空气质量应稳定达到国 家二级标准,污染物排放量大幅削减。公交 车尾气治理正是其中一项重要工作。"这就 要求市公交集团在今后两年,需加快对老 旧柴油公交车的淘汰速度,逐步将其替换 为燃气或气电混合动力的新能源车辆。"该负 责人说。

根据我市创模工作的相关要求,目前,市 公交集团已经制定并开始实施相关计划。该 计划将分两步实施,2014年,报废柴油车 524辆,补充新能源车824辆;2015年,报废 柴油车500辆,补充新能源车800辆。"2015 年年底前,我市将全部改用新能源公交车。" 张峡生说。

相关链接 //

本月底前 ""恒大"公交线路将开通

记者从市公交集团获悉,伊滨区和瀍河 回族区恒大绿洲小区的新公交线路将于本月 底之前开通。其中,"伊滨线路"基本确定为 97路公交车,起止站分别为经开区公交停车 场与伊滨区顾龙路希望路口,计划投入10辆 车,平均10分钟至15分钟一班车。"恒大线 路"暂时以专线形式运行,起止站分别为恒大 绿洲小区与西关,计划投入5辆车,平均10分 钟至15分钟一班车。

神鹰救援大队新增 四个县区救援中队

□记者 杜武

昨日,市红十字会神鹰救援大队迎 来3岁生日。当晚,该大队新增加的4 个县区救援中队举行挂牌仪式,这标志 着今后神鹰救援大队将在更大范围内 及时实施户外搜救、医疗、通信救援等 活动。除了县区中队,一支摩托救援应 急中队也正式挂牌成立,将在市区更快 捷地开展各类救援活动。

市红十字会神鹰救援大队的前身 是市红十字会无线通信救援大队,成 立于2010年10月,是中国红十字会系 统中成立的第四支救援队。近年,神 鹰救援大队先后在四川汶川、青海玉 树、甘肃舟曲、四川雅安等灾区展开救 援行动。



低碳出行 环保节能



16日上午,1000余名骑友从老城 区古城天街东门安喜门广场出发,经 东花坛 — 李楼乡 — 新区体育 馆 — 西关返回古城天街西门建安 门,全程35公里。骑友以此向市民宣 传低碳出行,少开车,多骑车,减少污 染排放,共同努力创造美好环境的环 保理念。

记者 李卫超 摄